

全國兩會出台財稅經濟政策 獲國際社會積極評價和肯定

2021年全國兩會期間，路透社、彭博社、美國全國廣播公司財經頻道（CNBC）、《紐約時報》《日本經濟新聞》、荷蘭《新鹿特丹商報》等國際媒體和智庫就中國減稅降費政策、經濟增長預期以及對全球經濟影響等方面給予了積極評價。

李芳 盛芳玲 岳瑞軒

肯定中國減稅降費政策

近年來，中國政府出台了一系列減稅降費政策，特別是在2020年，公布實施了7批28項稅費優惠政策，新增減稅降費規模超過2.6萬億元人民幣，受到國際媒體和智庫的充分肯定。

美國全國廣播公司財經頻道報道，2020年，中國政府陸續出台的稅費優惠政策，連續有力、精準施策，幫助企業渡過難關、穩住經濟基本盤，為中國在2020年成為全球主要經濟體中唯一實現正增長（2.3%）的國家發揮了重要作用，並認為減稅和創新將是促進中國經濟長期增長的核心要素。意大利《24小時太陽報》和《共和報》報道，2020年中國經濟的突出表現得益於央行對企業的支持、大規模減稅降費以及全面快速的疫情防控措施。日本第一生命經濟研究所評論稱，從稅收角度看，中國對中小微企業的減稅政策有助於削減成本、穩定供應鏈、推進國內產業合作，而進口關稅的減稅將有助於擴大消費品、先進技術、能



稅收優惠機制激勵企業加大研發投入實現科技創新，圖為正在加緊趕工5G通訊設備光機電核心零部件的生產車間。

源進口。

2021年政府工作報告提出優化和落實減稅政策，幫助市場主體恢復元氣、增強活力，引起國際媒體關注。路透社報道，中國今年政府工作報告提出優化和落實減稅政策，着力點在於如何為市場主體紓困、激發企業活力、改善營商環境，目標是進一步幫助中小微企業和個體工商戶，此外，用稅收優惠機制激勵企業加大研發投入將有助於中國加速實現科技創新，這種既保留一定政策餘力、又不急於猛掉頭的政策搭配，將有助於中國經濟的平穩運行和金融市場的理性回歸。

日本三井住友亞洲研究中心評論稱，中國的政策重質效、可持續，把重點放在了擴大中等收入群體、進一步擴大內需、以低收入群體為中心推進減稅及通過稅收和社會保障實現所得再分配等方面上，展現出積極姿態。

對中國經濟增長有良好預期

2021年政府工作報告明確了今年中國經濟發展主要預期目標，國內生產總值增長6%以上，國際媒體普遍認為這一目標傳遞出一系列積極信號。

「6%以上的GDP增長目標，表明中國經濟將繼續強力運轉。」《紐約時報》報道稱，中國在經濟增長方面作出承諾，對於全球經濟來說是一個積極信號。

荷蘭《新鹿特丹商報》報道，中國對自身經濟發展充滿信心，但對中國以外經濟發展形勢持謹慎態度，因此要重點發展自身科技和內部市場以減少對外國的依賴，中國政府今年重新設定經濟增長目標，將爭取經濟增長6%以上，許多分析師則認為，中國今年實際經濟增長或將達到8%左右甚至更高。英國《金融時報》報道，渣打銀行首席中國經濟學家史蒂文斯表示，中國經濟會比較容易實現6%的增長目標，更大可能達到8%。韓國《金融新聞》報道，中國政府將今年的經濟增長目標設定在6%，這一增長目標「較為保



國家稅務總局潮州市稅務局組建稅收青年志願服務隊，為市民宣傳和解讀2021年便民辦稅春風行動舉措。

守」，全球投資銀行瑞銀預測中國實際經濟增長率很有可能達到8%左右。

德國墨卡托中國研究中心分析師預測，據今年各省發布的增長目標，中國經濟將至少增長6.8%。美國《紐約時報》報道，與疫情前中國的增長標準相比，6%這一目標相對溫和，但與去年相比，這是個巨大的轉變，也是中國將致力於保持世界第二大經濟體蓬勃發展的信號。法國《費加羅報》報道，據國際貨幣基金組織預測，2021年中國作為全球第二大經濟體的增長率將達8.1%。

積極評價中國發展 對全球經濟增長的影響

中國的發展對世界經濟意味著什麼？「對非洲來說，中國「兩會」是了解中非未來合作的一個重要指標。」《摩洛哥世界新聞》報道稱，過去20年，中國在非洲大陸的存在為企業和政府提供了一個可行性選擇，即取代了西方大國傳統上經常剝削

和不平衡的商業做法。非洲已經看到了大量的中國投資，特別是在基礎設施領域，儘管新冠肺炎疫情仍然困擾著全球，但自2020年以來，雙方的合作和貿易一直在加強。中國「兩會」討論的政策或將成為今年晚些時候在塞內加爾達喀爾舉行的中非合作論壇的中心議題。

彭博社報道，新冠肺炎疫情引發經濟衰退後，中國和美國採取截然不同的經濟應對政策，有評論認為，中國的焦點越來越從疫情大流行的復蘇轉向以更為正常的情況來管理經濟，這有助於提升中國在國際市場上的吸引力。

韓國京畿大學教授劉子陽認為，中國經濟的高質量發展，將帶動周邊國家經濟飛躍，為世界經濟發展提供更有力的保障。法國勒勒研究所研究員、《新團結》報主編克里斯蒂娜·比埃認為，中國找到了一條適合自身國情的發展道路，相信「十四五」期間中國會贏得更大的發展成就，並進一步與各國人民共享發展成果。

港青梁洪章現身說法 引路同學朋友北上創業



香港青年梁洪章

【香港商報訊】記者李苑立、賴小青報道：香港青年梁洪章在港完成高中學業後，於2010年前往英國深造，獲得工商管理學士學位後返港工作了近兩年。2017年，梁洪章返回祖籍廣州增城尋找創業機會。一次在閱讀區政府工作報告時，他發現了商機，創業夢由此開啟。現在，他經常在朋友圈解答香港朋友們對來內地創業的一些疑惑，成為朋友眼中的創業引路人。



用。「我計劃引進10家婦嬰企業入園。接下來3年至5年內，實現園區入駐率達到八成以上。」梁洪章說，「我看好這個行業，很有信心實現目標。」

熱愛家鄉文化 爭當港青創業引路人

受家庭的熏陶，梁洪章從小熱愛家鄉傳統文化。2013年，在一次與文化名流的交流過程中，梁洪章獲悉北京故宮博物館有《荔枝賦》《嶺南荔枝譜》《四庫全書·荔枝譜》等記載增城「掛綠荔枝」文化起源的文獻，他將相關文獻資料帶回增城，並與有關部門溝通打造出增城文化創新博覽園——荔枝街坊，形成「創新美食傳播增城文化」的運作特色。

他告訴記者，在外求學的那些年，深感中華傳統文化對一個人的成長有多重要。「如果一個人連自己的文化都不了解，如何讓他愛家鄉、愛祖國呢？」梁洪章認為，不少香港青年很需要補充中華傳統文化知識。

他還經常建議香港的同學和朋友來廣州創業。他告訴記者：「一些香港青年想來內地創業，但又有所顧忌，主要還是擔心政策難落實、營商誠信度等問題。我經常告訴他們，現在內地政府運作透明度要比預期高很多，投訴渠道也很暢通多元。來內地住上三五個月就知道了。」

梁洪章說，一些香港青年覺得內地工資低，實際上，香港生活成本比內地貴兩三倍，就算內地工資比香港低也有得賺，尤其是住房方面，在香港只能住十平方米，同樣的價錢在增城可以住100平方米的花園式小區。未來增城有直通香港的列車，通勤在一小時左右。早一天來大灣區發展，早一天享受優質生活，早一天事業成功。他透露，有幾位香港朋友在其鼓勵下，北上東莞、惠州等地置業，現在經常能看到他們在朋友圈裏曬幸福。

融入香港元素 打造國際範疇化園

今年32歲的梁洪章生於富裕家庭，雖然衣食無憂，但他卻喜歡做自己喜歡的事情。學成歸來後，他一邊參與家族企業的一些項目策劃，一邊尋找機會開創自己的事業。

2019年廣州增城召開「兩會」期間，他讀到了剛出爐的區政府工作報告，發現區政府提出要大力發展「宜居」板塊，着重提到要在廣汕路沿線打造「大灣區康養服務業集群」。

「看完報告，我感覺機會來了。當即開車沿着政府工作報告提及的廣汕路沿線走了一圈。」梁洪章告訴記者，他發現地鐵「鐘崗站」周邊區位優勢明顯，不但離地鐵口近，還有十多個大型小區，人流量集中。在接下來的進一步考察中，他還發現這裏住的多為白領，年輕夫婦群體不少，白天去天河、黃埔等城區上班，晚上回這裏居住。

當看到附近有一個名為「廣州婦女兒童醫院增城分院」的在建項目時，梁洪章頓時觸發靈感：何不做一个與醫院配套的婦嬰項目呢？最終在家人與政府相關部門的支持和指導下，梁洪章於2019年底創辦了匯港嬰幼兒教育產業孵化園（又名廣州市增城區匯通產業園）。目前，這個產業孵化園已經在婦幼醫院增城分院對面動工建設了。

產業孵化園冠以「匯港」二字，體現了梁洪章的創業定位。他坦言，「匯港」就是決心把香港優秀的行業成果帶到粵港澳大灣區，在家鄉鏈接香港具有先進理念的嬰幼兒教育及相關服務資源，同時通過這個平台吸引優秀的香港青年來增城創業與就業。

據介紹，產業孵化園總建築規模約5.2萬平方米，項目功能定位為嬰幼兒教育孵化器，建設包括網絡教育和幼教總網經濟孵化器，並配有婦兒看護與照顧及相關生活配套服務業，中期目標是打造成為婦嬰幼主題特色綜合產業園區，預計2022年年中投入使用。

深圳坪山創新探索基層治理

【香港商報訊】記者熊家志報道：近日，深圳市坪山區按照市委部署要求，把「社區黨群服務中心+民生訴求系統」改革作為區委重點改革項目。坪山區委書記陶永欣專題研究、部署落實，區委組織部、區政數局統籌推進，以黨群服務中心為樞紐，以現代科技應用為支撐，在社區層面推動「一網通」打通線上線下民生訴求、「一支隊伍」激活治理效能、「一站式」黨群服務中心提升服務功能、「一線工作法」密切黨群幹群聯系，在物業小區推

行「黨支部+業委會+物業服務企業」，建立起從源頭到末梢的有機閉環，積極構建以人民為中心的黨建引領基層治理體系。近日，廣東省委副書記、深圳市委書記王偉中到坪山區調研，專門聽取匯報並給予充分肯定。

除了黨建引領，坪山區還選託民生訴求系統，使之成為基層治理的指揮系統、工作系統和預警系統，成為社區治理的「大腦」，解決了基層治理平台多、渠道雜、流程繁、事權亂等問題。

據了解，2020年以來，坪山區民生訴求系統累計受理訴求事件超12萬宗，辦結率99.96%，平均處置時長3.3天；3天內辦結事件達71%；信訪量和集體上訪均同比下降50%，同時提前預警了多起群體性事件。如今，在坪山區各社區政務服務綜合窗口，居民可現場辦理215項事務，可通過政務一體機在線辦理176項事務，可辦理88項下沉區直部門社區服務事項，群眾不出社區就可以辦好各項政務事項，真正實現民生訴求「一網統管」「一站通辦」。

中山小欖「醉香茶薇」開幕

【香港商報訊】記者黃鳳鳴報道：時值春末，茶薇花事正濃，2021年小欖茶薇文化周近日在廣東中山小欖鎮菊城酒廠開幕，將持續至3月21日。活動圍繞「醉香茶薇」為主題，以書法、美術、文學創作等藝術載體展現小欖茶薇文化，豐富小欖茶薇文化的內涵。

據小欖鎮黨委書記黃偉東介紹，作為今年小欖文旅產業的首項大型宣傳推廣活動，小欖茶薇文化周融合工業旅遊、產品研學、生態體驗、展銷推廣等多種形式，積極探索小欖茶薇產業研遊融合發展，加快茶薇產業市場提檔升級。

莞濱海灣開建11大項目

【香港商報訊】記者冷運軍報道：日前，廣東省東莞市公布2021年重大建設項目和重大建設預備項目，其中濱海灣新區共有重大建設項目11個，重大預備項目4個。

11個重大建設項目年度投資計劃45.94億元。11個重大項目包括兩個填海項目，分別為深圳海洋科技研發服務基地項目填海工程、粵港澳文化街項目填海工程；兩個市政道路工程，分別為東莞大道（交椅灣段）工程、濱海灣大橋工程；以及OPPO智能製造中心、小天才智能科技中心一期、歐菲光影像產業項目、紫光芯雲產業城項目一期、正中科學園五個產業項目。

深圳「光鳴藝術節」起航

【香港商報訊】記者黃鳳鳴報道：深圳光明文化藝術中心「光鳴藝術節」近日在深圳光明區開幕。光明文化藝術中心於2021年全面起航。根據計劃，光明文化藝術中心首個運營年度將呈現78場演出、12場展覽、20餘場藝術教育普及活動。從3月開始，年度品牌項目「光鳴藝術節」將攜28個項目、33場演出、2場藝術大展、4場光影視聽秀、20餘位明星藝術家、10餘個國家級藝術團體紛至沓來。

光明文化藝術中心美術館同時對外開放，《異境之間》與懷舊展《憶昔撫今——共話當年事》作為「光鳴藝術節」開幕首展，免費向公眾開放至6月6日。

穗獎勵舉報涉農違法行為

【香港商報訊】記者余文蓮、徐紅 通訊員穗農宣報道：《廣州市農業農村局關於舉報農業違法行為的獎勵辦法》近日實施。根據新《舉報農業違法行為獎勵辦法》，舉報各類農業領域違法行為，舉報人最高可獲30萬元獎勵。

據悉，凡是發生在廣州市行政區域內，被舉報的對象屬於廣州市農業農村部門監管職責範圍的下列領域違法行為：農業生產資料（農藥、種子、肥料、飼料及飼料添加劑、獸藥、農機及零配件、漁機漁具等）監管，農產品生產監管，畜禽屠宰監管，動物防疫檢疫，漁業管理以及水生野生動物管理等，市民均可向廣州市農業農村部門舉報，經查證屬實後，根據新《舉報農業違法行為獎勵辦法》確定的不同標準給予獎勵。